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Участника
Профессионального конкурса «Воспитатель года-2023»
Мутушевой Элизы Мовлаевны

Моё  педагогическое кредо:
«Делать жизнь детей яркой и содержательной, наполненной счастливыми впечатлениями, интересными делами, радость творчества».

Мой девиз:
«Чтобы достичь цели, нужно, прежде всего, к ней идти»
















            Здравствуйте, доброго Вам времени суток, уважаемые члены жюри!                                     Я, Мутушева Элиза Молваевна, воспитатель ГБДОУ «Детский сад № 3 «Мечта».
Мне посчастливилось стать участницей замечательного конкурса педагогического мастерства «Воспитатель года - 2023».  Я рада приветствовать Вас на моей странице нашего сайта. 
    Свое эссе хочу начать словами В.А.Сухомлинского …
 «От того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».
          Родилась я  02 августа 1977 года в самом прекрасном селе Ахкинчу-Барзой , где и прошло мое детство. 
         У каждого из нас на жизненном пути встает вопрос - вопрос в выборе профессии. Кто - то выбирает перспективную, хорошо оплачиваемую работу, а у кого-то есть детская мечта и он выбирает её. На вопрос «Кем ты                       хочешь быть?», я всегда отвечала: «Учителем», но поступить сразу                       после окончании десяти классов не получилось, так как в 1994 году началась война.    И наконец, моя мечта осуществилась,  в 2011 году я поступила в Гудермесский педагогический колледж, а 2012 г    устроилась на работу в ГБДОУ «Детский сад № 3 «Мечта» на должность воспитателя.  Это был новый для меня мир, новый этап становления меня как волшебника, дарящего детям сказку. В первый же день, видя восторженные глаза малышей, я поняла, что не имею права обмануть надежды этих преданных созданий, всецело верящих взрослому человеку.    
Профессия воспитатель детского сада - это образ жизни, который я выбрала по зову сердца. Воспитатели - это педагоги, имеющие высочайший уровень профессионализма, квалификации и интеллектуальности. Я педагог, воспитатель в третьем поколении. На протяжении длительного периода времени члены моей семьи передают свой опыт, знания детям. Поэтому при выборе вида своей трудовой деятельности я не задумывалась. этот промежуток времени выпустила более 120 детей. И с каждым разом  убеждаюсь, как это непросто - воспитывать детей, тем более, когда в группе находятся дети с ограниченными возможностями здоровья. 
В группе 48 детей, 6 из них с ограниченными возможностями здоровья.
Нам каждый год встречать и провожать,
И каждый день глядеть в ребячьи души.
Нам каждый час единство с ними ощущать
И с каждым мигом становиться чище, лучше.
             Дети – самая большая ценность на земле, это то, во имя кого мы живём. 
Что значит, для меня быть воспитателем? Так как я - воспитатель, работающий с детьми ограниченными возможностями здоровья, для меня это, прежде всего, значит иметь терпение, сострадание, значит любить, понимать и чувствовать ребенка, принимать его таким, каков он есть, не притесняя личные качества, самобытность и индивидуальность, одним словом, уважать право ребенка – быть самим собой.  
Мои воспитанники задают разные вопросы касательно названий предметов, их качеств и действий. К вопросам детей отношусь внимательно, вдумчиво, поощряю у ребят любознательность, стремление познавать новое. 
Я счастливый человек, передающий собственный опыт, знания, любовь воспитанникам. Всё лучшее, я отдаю им и за это получаю их радость, доверие, откровения, а самое главное - любовь. 
Воспитатель должен уметь всё – играть, рисовать, клеить, мастерить, петь, танцевать и прочее… Чем больше воспитатель знает и умеет сам, тем проще, легче и интереснее ему будет общаться с воспитанниками. Мне доставляет удовольствие размышлять о находящимся вокруг глазами детей. Находить - в этом радость и удовлетворение. Быть воспитателем очень ответственно и почетно. Для меня воспитатель не профессия, не общественное положение, не работа, для меня - это жизнь.
Я уверена, что детей надо любить такими, какие они есть. Развивать в ребятах чувства самоуважения и ответственности за себя и свои поступки. «Ребенок – это зеркало, а зеркало не врет».
Я учу малышей заботе о ближнем, доброте, гуманизму, хорошим манерам, уважению к другим людям. Дети, которых не научили относиться с добротой и уважением к другим людям, часто ведут себя грубо и вызывающе. С ранних лет вырабатываются такие черты характера, которые помогут ему стать человеком и гражданином. Я воспитываю уважение к родному дому, детскому саду, родной улице, к стране в которой он живет. Прививаю детям интерес к доступным для его возраста явлениям общественной жизни.
На протяжении ряда лет одной из важнейших проблем педагогики является социально - коммуникативное развитие детей. Его актуальность возрастает в современных условиях в связи с особенностями социального окружения ребенка, в котором часто наблюдается нехватка воспитанности, доброты, доброжелательности, речевой культуры. Считаю, основной задачей моей работы состоит в том, чтобы мои воспитанники вышли из детского сада не только с определенным запасом знаний, но и людьми, обладающими определенным набором нравственных качеств, необходимых для дальнейшей жизни. И поэтому, главным принципом для меня служат слова В.Г.Белинского  «Не упускайте из вида ни одной стороны воспитания».
             В своей работе я особое внимание  уделяю  развитию речевых навыков средствами кукольного театра. Для достижения хороших результатов в работе с детьми я использую различные виды театра: театр ложек, би-ба-бо, театр кружек, пальчиковый театр, настольный театр, театр на магнитах, театр масок и др.
Театрализация, в первую очередь - это импровизация, оживление предметов и звуков. Она тесно связана с другими видами деятельности- пением, движением под музыку, слушанием, систематизируя все в единый процесс. 
Развитие речи оказывает большое влияние на формирование личности, волевые качества, характер, взгляды. Можно сказать, что речь человека — это его визитная карточка. 
            Великая ценность каждого человека – здоровье. Вырастить ребенка сильным, крепким, здоровым – это желание родителей и одна из ведущих задач, стоящих перед дошкольным учреждением. Поэтому главными задачами в  в  своей работе считаю сохранение, укрепление и охрану здоровья детей, обеспечение гармоничного физического развития, формирование потребности в ежедневной двигательной деятельности, развитие физических качеств, воспитание выдержки, самостоятельности и творчества в двигательной активности, красоты, грациозности, выразительности движений, интереса и любви к спорту, потребности в здоровом образе жизни ребёнка при взаимодействии с семьёй. Для достижения поставленных задач, я использую здоровьесберегающие технологии: утренняя гимнастика, занятия (игровые, сюжетные, утреннюю гимнастику, игровой стретчинг, оздоровительные и коммуникативные игры.
         Цель здоровьесберегающих технологий: обеспечить дошкольнику возможность сохранения здоровья, сформировать у него необходимые знания, умения, навыки по здоровому образу жизни.
       Также, по моему мнению, большую роль в воспитании детей играет развивающая предметно-пространственная среда. Для того, чтобы ребенку пребывание в детском саду не казалось однообразным и утомительным, чтобы он чувствовал себя уютно и комфортно в его стенах, я, опираясь на полученное педагогическое образование и требования ФГОС ДО, делаю упор на наиболее важные, по-моему мнению, принципы в организации предметно-пространственной среды:
· насыщенность – соответствие возрастным особенностям детей, обеспечение игровой, познавательной и творческой активности, возможность экспериментирования с доступными детям материалами, двигательная активность, положительное влияние на эмоциональный фон детей, возможность для их самовыражения.
· трансформируемость – возможность изменяться в зависимости от меняющихся интересов и возможностей детей, а также в зависимости от образовательной ситуации.
· полифункциональность – то есть, различные составляющие предметной среды могли бы быть использованы в разнообразных видах деятельности.
            Кроме того, не менее важной частью своей работы считаю тесное взаимодействие с родителями, их заинтересованное участие в воспитательно- образовательном процессе. Сотрудничество с родителями помогает мне в планировании организации моей педагогической деятельности, ведь кто как не родители знают своих малышей, их потенциал, творческие способности. Прислушиваясь к ним, приходишь к понимаю, в каком направлении работать, что продолжать, а что следует изменить. Каждая из сторон воспитания – и педагоги, и родители вносят свой вклад в становление и развитие личности будущего гражданина своей страны.
Мир меняется, и наша цель идти в ногу со временем, постоянно учиться чему-то новому, повышать свой профессиональный уровень, заимствовать и внедрять новые технологии, методы, программы. Выпуская дошкольника из стен детского сада, я знаю, что ему будет нелегко, и поэтому на этапе дошкольного детства я, как воспитатель, должна заложить в него задатки таких личностных качеств, как инициативность, любознательность, целеустремленность, ответственность, коммуникабельность, то, что позволит ему комфортно и эффективно существовать в обществе. 





