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Курбан-байрам – один из главных праздников ислама, который имеет важное значение для каждого правоверного мусульманина. Появился он много веков назад, имеет свои традиции. Им заканчивается священный хадж. Отмечают его через 70 дней после Уразы-байрам. В странах, где исповедуют ислам – это выходной день. В день перед праздником рабочий день мусульман сокращают на час. В других странах это обыкновенный рабочий день.
Происхождения названия праздника
Название Курбан-байрам пришло из тюркского языка. Его используют русские люди. Корень слова, если перевести с арабского языка, обозначает приближение.  А байрам по-арабски – это праздник. Вот и получается, что это праздник жертвоприношения. Смысл праздника заключается не в заклании жертвенного барана, а в приближении к Богу. На арабском языке праздник жертвоприношения называют Ид аль-Адха, что дословно переводится «праздник жертвы». Отмечают его на десятый день зуль-хиджа по лунному календарю, когда совершают паломничество в Мекку.  Принято праздновать его три дня.
Что делают мусульмане перед Курбан-байрамом?
Праздником жертвоприношения завершается хадж, важный для каждого мусульманина. Следуя основным столпам ислама, каждый правоверный мусульманин должен совершить паломничество в священное место, расположенное в Саудовской Аравии, Мекку.
Те, у кого есть возможность поехать в Мекку для совершения хаджа, накануне праздника едут к горе Арафат. Там отмечают День стояния. Целые сутки стоят мусульмане у горы, проводя целый день в молитве. Они совершают намаз, читают священную книгу. На горе они ночуют и с восходом солнца отправляются в Мину. По традиции таваф Каабу нужно обойти семь раз. Также мусульмане должны совершить символическое кидание камнями, так как это делал Ибрахим со своим сыном Исмаилом, прогоняя Шайтана. Только после этого они совершают обряд жертвоприношения.
Материальное положение многим мусульманам не позволяет совершить паломничество в Мекку, принимая участие в важном религиозном празднике. Ислам не обязывает делать хадж, это зависит от возможностей людей. Но по канонам ислама главную часть обряда можно и нужно проводить везде, где находятся люди, которые следует исламу.
Человек сильный духом десять дней добровольно соблюдает пост.

Легенда, связанная с Курбан-байрамом
Праздник жертвоприношения связан с пророком Ибрахимом. Этот пророк хорошо известен в христианстве, иудаизме и исламе. Это пример поклонения Всевышнему, который решил испытать его веру. Ему приснился сон, где ему явился ангел Джабраил с приказом заклания Аллаху Исмаила, старшего сына. Пророк не верил сну, думал, что ему это привидилось. Он решил обождать, но сон повторился ещё несколько раз. Ибрахим смирился и намеревался выполнить приказ Аллаха. Отец повел любимого сына к месту обряда. Шайтан останавливал его три раза, но он не соблазнился. Семья забросала его камнями. Он уже поднес нож к голове сына, но он стал тупым и не хотел резать. В этот момент Ибрахим услышал голос, который сообщил, что он выполнил условия сна. Рядом прогуливался барашек, пасшийся 40 лет в раю. Ибрахим получил приказ совершить курбан им. Таким способом Аллах проверил, насколько сильна вера пророка.
Описанные события произошли вблизи Мекки. После этого случая действия пророка начали считать подвигом во имя любви к Аллаху. Чтобы показать праведность веры, мусульмане совершают жертвоприношение барашком.
Как отмечают праздник?
Курбан-байрам – это не только религиозный праздник, но и семейный. Мусульмане отмечают праздник жертвоприношения три дня. Его наступления с нетерпением ждут все люди, которые верят в Аллаха. Перед Курбан-байрамом женщины делают в доме генеральную уборку, готовят изысканные блюда. Ид аль-Адху отмечают не только в мусульманских странах, но и в государствах с других вероисповеданием, где есть мусульманские общины.
Независимо от места празднования Дня жертвоприношения рано утром все правоверные мусульмане идут в мечеть на праздничный намаз. Перед этим нужно обмыть всё тело, нарядиться в новые и опрятные одежды, намазаться благовониями. Перед совершением молитвы употреблять пищу запрещается.
Когда заканчивается намаз (примерно в девять-десять часов утра), мусульмане идут в свои дома. В своём дворе или на улице, которой они проживают, принято собираться группами и петь хвалебные песни Аллаху.
Обряд жертвоприношения проводят в специальном обрядовом месте намазгахе, предназначенном для резки барана или около мечети. Здесь собирается большое количество мусульман, для которых читает проповедь хутбу имам или мулла. Люди славят Всевышнего, священнослужители рассказывают о происхождении паломничества в Мекку, о традициях Курбан-байрана.
Когда заканчивается проповедь, делают заклание жертвенного животного. Барана или другую скотину кладут на землю, поворачивая голову в сторону Мекки. В рот жертвы принято класть леденец. Считается, что во время обряда его благословляет Аллах.
Барашек – самая популярная жертва заклания. Но жертвенное животное не обязательно должно быть бараном. Можно принести в жертву верблюда, корову, быка или козу. Главное условие – животное должно быть самым лучшим, не нужно жадничать, покупая его для обряда. Им следует накормить не только свою семью, но и всех нуждающихся, голодных и бедных. Барашек, коза или овца подходят для пожертвования от одного человека. Корову, быка или верблюда могут пожертвовать семеро мусульман.
Жертвенный барашек должен быть самым лучшим, отборным. Животное должно быть здоровым и привлекательным внешне, без изъянов. Ему не должно быть меньше года.
В этот день все люди остаются довольными, поздравляют друг друга. Барашка разрезают на три части. Первую часть барана хозяин оставляет себе. Вторую используют для праздничного стола. Последнюю часть мусульманин должен отдать бедным людям, которые не могут позволить себе пожертвовать бараном. Скупиться в этом день – харам (грех).
Жертвенным мясом можно угощать представителей других религий. Если мусульманин не имеет денег, то на празднике без мяса он не останется. Его можно будет получить около мечети. Жертвенных барашков развозят в детские дома, пансионаты для престарелых.
Хозяйки готовят барана, которого съедает семья и приглашённые гости во время общей трапезы. За столом могут сидеть все, кто исповедует ислам. Почетное место предоставляют мулле. Традиционно в Курбан-байрам принято готовить изысканные блюда из мяса. Что будет за столом, зависит от страны празднования, вкусовых предпочтений семьи. Барашка готовят, добавляя разнообразные приправы и специи. Стол застилают красивой скатертью, достают самые хорошие столовые приборы. Все блюда празднично и красиво оформляют.
В течение праздничных дней люди читают Коран, ходят на кладбище проведать могилы умерших родственников. Мусульмане приходят друг к другу в гости с подарками. В эти дни принято радовать близких, раздавать милостыню.
Курбан-байрам объединяет людей. Он предназначен для приближения к Аллаху, помощи нуждающимся. Это светлый и прекрасный праздник с многовековой историей и традициями.
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